



4月25日,在市区某影城,我市蓝天救援队队员严格遵守程序,戴好口罩、穿上防护服等,对需要消毒的区域进行消杀作业。

据介绍,当天,我市有序开放部分公共场所,该救援队积极投入义务消杀工作。该救援队目前共有57名队员,志愿者900多名。

■融媒体记者 王昊  
通讯员 徐敏旭



坚决打赢  
疫情防控阻击战

# 一切努力都值得!

## 我市部分公共场所有序开放



### 杨容： 白衣天使心怀家国，冲锋“疫”线

这次,市妇幼保健院护士杨容又有2个月没回家了。作为医疗战线上的一名中共预备党员,她面对疫情主动请缨,以逆行出征的姿态与勇气,成为绽放在“疫”线最美的青春之花。截至3月31日,杨容先后5次与队友驰援中高风险地区,总时长127天,采集核酸53万余人次,护理确诊病例30余人次,用平凡之躯为筑牢防疫屏障尽一份力。

惟其艰难方显勇毅,惟其笃行方显珍贵。本轮疫情发生后,杨容作为市妇幼保健院支援南京、扬州、苏州、连云港核酸采样队长,每到一个地方,她分秒必争,优化工作流程,畅通工作机制。她将队员统筹整合、分编

成组,成立多个专项小组并明确工作职责,细化核酸采集工作量统计,规范驻地防护实施细则,大大增强了团队的整体实力和应急能力。在省卫健委组织开展的疫情防控点位督查中,杨容团队获赞“采样点设置规范,采样动作作标准”。因工作出色,采样队4次被当地政府授予锦旗。

既要击败“敌人”,也要保护自身。作为核酸采样队长,杨容凭借在集中隔离点的工作经验,每次刚抵达驻地,就安排队员进行院感和穿脱防护服培训。分解步骤、反复训练、人人过关,在这些事情上,杨容严苛得“不近人情”,但这才是对大家最好的保护。口罩的勒痕、开裂的双手、

坐着的睡姿、湿透的防护服,彰显了杨容作为白衣天使的硬核担当。

心怀家国,冲锋“疫”线。2021年8月,南京、扬州发生疫情,将于9月举行婚礼的杨容接到命令后,没有丝毫犹豫,立刻出发驰援南京,后又转战扬州,一去便是66天。“婚礼可以延期,但疫情防控不能耽误。”杨容坚定地表示。今年战“疫”仍在进行,与丈夫刚结婚2个月的杨容又接到驰援任务,再次率队出征,至今仍战斗在抗疫一线。

召必应、战必胜,这是杨容对职责使命的回答。

■融媒体记者 王妍妍  
通讯员 董彩红

### 徐磊： 女警三次推迟婚期，奋战“疫”线

一个月瘦掉10多斤,三次推迟婚期,长时间加班导致急性阑尾炎和肠胃炎发作……新一轮疫情发生以来,清江浦公安分局清安派出所副所长徐磊,自接到疫情防控任务起,她就开启了“5+2”“白+黑”的工作模式,研判、核准、推送,这名90后的姑娘工作起来仿佛一台“永动机”,奋战在疫情防控一线,方便面、火腿肠往往就能对付一整天……

“今日数据分配1000条,4小时内请各小组扎口汇总至我处,辛苦大家。”作为专班组长,徐磊每天早上9点准时在“疫情数据核查群”发布通知,并依照上级指挥部的要求及时传达对疫情防控工作部署,分析、收集、推送疫情信息,随时调整工作策

略,流调数据的核查工作开展得从容高效。

“请大家尽量提高数据核查有效率,事关全区疫情防控大局,打不通的电话请大家换时段、换号码再试。”徐磊表示,电话核查询问工作看似只是简单的接打电话,却是最考验耐心和脑力的事情。由于打电话的频率高、时间长、问题多、强度大,民警有时遇到不配合、拒接电话等情况。“别给我打电话,你警号多少?我要投诉你们!”类似的对话每天都在上演,久而久之核查小组中有了些低沉的气氛。每当这个时候,徐磊总是耐心安抚大家,给所有人加油打气:“我们是在跟时间赛跑,从病毒手中抢数据,大家都很出色,别灰心!”

平均一天过手近千条数据,长时间的熬通宵和饮食不规律,原本就偏瘦的徐磊,体重一个月内掉了10多斤,让同为警察的未婚夫钱鹏心疼不已。两年前,新冠肺炎疫情发生,徐磊和钱鹏的婚期一推再推,如今已推迟了三次。今年5月又到了他们的婚期。本轮疫情发生后,两口子一个人驻专班作战,一个封闭在单位加班加点,已经近两个星期没有见面,婚礼的筹备也暂时搁置。“我跟钱鹏商量好了,先顾‘大家’再顾‘小家’,结婚照、婚礼酒席等事情不着急,等忙完了这一阵子,我们再去操持自己的小家。”徐磊说。

■融媒体记者 张金宇  
通讯员 孙文昕

### 关于有序开放 我市部分公共场所的通告 (2022年第24号)

为科学精准有序做好疫情防控工作,统筹推进疫情防控和经济社会发展,现就部分公共场所恢复开放有关事项通告如下:

一、旅游景区室外场所、公园、室外体育锻炼场所在严格落实各项防控措施的前提下,可按照不超过最大承载容量的75%有序开放。

电影院、博物馆、图书馆(书房)、文化馆、茶室、酒吧、美容院、足浴店、保健按摩店、健身房、室内游泳馆、校外培训机构,按照行业主管部门要求,在严格落实各项防控措施的前提下,可按照不超过最大承载容量的50%有序开放。

公共浴室、桑拿房、SPA会所、演艺场所、网吧、KTV、室内歌舞场所、棋牌室(麻将馆)、游戏游艺场所、桌游室、剧本杀、密室逃脱等经营场所继续关停。

养老院、精神病院、福利院、护理院等重点场所严格实行封闭管理。

继续严格控制展会、庆典、培训、会议等人群聚集性活动,能线上不线下。确需举办的,按照“谁举办,谁负责”的原则,落实好各项防控举措,超过50人规模的,须向所在县区疫情防控指挥机构报备。

二、药店在严格落实各项防控措施和实名购买登记的基础上,可恢复线上线下销售“退烧、止咳、抗病毒、抗生素”等“四类”药品。如发现发热等异常症状人员,要立即向所在县区疫情防控指挥机构报告。

三、室外公墓现场祭扫实行提前预约、分时段流、有序开放。

四、上述开放场所在恢复营业前必须严格落实以下要求:

- 1.按规定设置卫生防疫监督员和消毒专员;
- 2.做好场所消毒、环境卫生清洁和通风等工作;
- 3.主动申领本单位场所码,并张贴于醒目位置,设置验码专员严格督促落实测温、规范佩戴口罩、扫场所码、查验行程卡;
- 4.所有从业人员应严格执行个人防护要求,须持48小时内核酸检测阴性证明、完成新冠疫苗全程接种后方可上岗,严格按照规定频次定期进行核酸检测。

五、广大市民进入各类经营场所时,须规范佩戴口罩、主动扫场所码、保持社交距离,严格履行自我管理责任,遵守防疫要求、配合防疫管理。

六、各公共场所要强化主体责任,严格落实防控措施,凡防控措施落实不到位的将采取警告、关停等措施。对拒不执行疫情防控规定的,依法进行处罚;情节严重的,将依法追究责任人。

以上防控措施自发布之日起施行,并将根据疫情形势变化动态调整。

淮安市新冠肺炎疫情联防联控  
工作指挥部办公室  
2022年4月25日

### 疫情防控知识问答

问:新冠肺炎疫情期间办公场所消毒有哪些重点?

答:①电梯的按钮、门把手、手动的水龙头、公用电话,是重点需要消毒的地方。②地面、台面,每天定期消毒,并做好清洁消毒记录。③确保

办公场所洗手设施运行正常,配备速干手消毒剂,有条件的可配备感应式手消毒设施。④加强垃圾的分类管理,及时收集并清运。加强垃圾桶等

垃圾盛装容器的清洁,定期进行其进行消毒处理。⑤用消毒剂对空气进行消毒时,切记一定是在无人的环境中进行。(刘兵 杨文洲)